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Закон, упрощающий порядок 
регистрации партий, подписан 
и вступил в силу.

Несмотря на это, он еще долго 
будет вызывать споры, и сегодня 
мы попросили поделиться своим 
мнением представителей полити-
ческого мира Магнитки.

александр МоРоЗоВ, секре-
тарь политсовета магнитогорского 
отделения «Единой России»:

– Очевидно, что политическое 
поле в последнее время выглядело 
уныло. В столице еще теплилась 
какая-то жизнь, а вдали от Москвы 
в основном – тоска зеленая. Ярких 
личностей в политике явно не хва-
тало. В этом смысле новый закон, 
вероятно, поможет открыть новые 
имена, но произойдет это не сразу. 
Думаю, первым делом ринутся 
создавать партии желающие лобби-
ровать личные интересы. Всплывут 
обиженные и недооцененные люди, 
особенно те, кто считают себя вели-
кими. Весь этот осадок со временем 
осядет, произойдет естественный от-
бор, а таланты пробьют себе дорогу. 
А пока все эти новообразованные 
партии займут определенную нишу. 
За них будут голосовать избиратели, 
которые ранее предпочитали графу 
«против всех».

Вячеслав ЕВСТИГнЕЕВ, депутат 
Законодательного собрания об-
ласти от партии «Справедливая 
Россия»:

− Если смотреть в разрезе сто-
летий, то Россия никогда не была 
демократическим государством, но 
стремиться к этому надо. В течение 
многих лет количество партий огра-
ничивали. Новые не появлялись, но 
и действующие не сформировались 
до конца. Теперь порядок регистра-
ции упрощен, и неизвестно, что из 
этого получится.

Нынешняя ситуация напоминает 
период перестройки, когда начина-

ющие предприниматели стали назы-
вать себя директорами, хотя очень 
часто почти не имели подчиненных. 
Сейчас, наверное, появится много 
председателей партий, хотя боль-
шинство из них – малочисленны. 
Но естественный отбор неизбежен, 
и тысяча может превратиться в мил-
лион, если появится объединяющая 
идея. Партии, за которыми нет груза 
прошлого, могут объединить людей, 
если предложат что-то новое.

Старожилам ради выживания 
придется перестраивать работу и 
проводить ротацию кадров. Про-
шедшие выборы показали, что этот 
вопрос давно назрел. Недопустимо, 
если руководитель набирает в не-
сколько раз меньше голосов, чем 
его партия.

анатолий коВаЛЕВ, председа-
тель совета ветеранов орджони-
кидзевского района:

− Довольно долго россиян от-
вращали от политики, и не думаю, 
что быстро вернется интерес к ней. 
Думаю, многие из зарегистрирован-
ных партий не имели оговоренных 
законом пятидесяти тысяч членов. 
Сокращать минимум стоило, но раз 
в пять, а не так, как сейчас. Пятьсот 
человек набрать – это по товари-
щам походить, чтоб они еще с собой 
пятерых-шестерых привели.

Так, на мой взгляд, партии не соз-
дают. И они не должны быть кружка-
ми по интересам, а иметь под собой 
идеологическую основу. Левые, 
правые, центристы – все должно 
быть четко выстроено. Только для 
этого должны появиться лидеры, а 
их пока не видно. Многие мнят себя 
такими вождями, что Ленин с Марк-
сом рядом не стояли, а в голове и за 
душой – ничего. Подобная картина 
наблюдается на всех политических 
флангах, и сдвигов не ожидается. 
Создание партии – дело дорогое, 
а кто, даже с большими деньгами, 
станет вкладываться, если нет пер-
спективы?

Геннадий ЕРМакоВ, координа-
тор ЛДПР в Магнитогорске:

− На мой взгляд, план Даллеса по 
развалу России последовательно 
реализуется, и этот закон – один из 
рычагов. Задумка понятна: создать 
столько партий, чтобы муж с женой 
начали ругаться по поводу политики. 
Не разобщение нам сейчас нужно, 
а консолидация вокруг власти, кто 
бы на ее вершине ни находился.

Если большая часть народа на 
грани выживания, бомжи дерутся 
друг с другом за найденный кусок 
хлеба – разве о партиях надо вести 
речь? Да на протяжении почти всей 
истории России их не было, и сейчас 
по большому счету одни названия. 
Приходят к нам вступать молодые 
люди, раз появятся, а потом ис-
чезают. Начинаем разыскивать и 
интересоваться, куда пропали, а в 
ответ: «Да некогда нам». И понять их 
можно: заканчивают университет, а 
работу найти не могут – до партии 
ли в такой ситуации?

К политическим мыльным пузы-
рям, которые сейчас будут надуваться 
на глазах, тем более никто не пойдет. 
Одни названия вызывают хохот – 
любители пива, любители женщин, 
скоро еще поклонники 1 Мая появят-
ся… Да кому они нужны, если денег 
не дадут за вступление? У нас и на 
митинги за просто так не ходят. Вот 
и будет партийный секретарь сидеть, 
как Дед Мороз, и подарки раздавать. 
Не партиями надо одаривать, а раз-
дать землю и освободить от налогов 
на нее. Если государство не способно 
обеспечить достойный уровень жиз-
ни, пусть даст народу возможность 
самому себя прокормить.

николай ФЕДоРоВ, руководи-
тель городского отделения партии 
«Патриоты России»:

− В целом демократизацию 
политической жизни можно при-
ветствовать, но с рядом огово-
рок. Напрасно, на мой взгляд, в 
новом законе не предусмотрено 
создание региональных партий. 
Если тем самым опасались се-
паратизма, то страхи напрасны. 
Никакие национальные республи-
ки, даже на Кавказе, не захотят 
независимости, ведь тогда они 
лишатся финансовой поддержки 
из Москвы. Мировой опыт пока-
зывает, что местные политические 
силы лучше отражают интересы 
избирателей, поскольку находятся 
ближе к ним.

Всероссийским партиям по 
большому счету не до региональ-
ных проблем. Особенно теперь, 
когда их минимальная числен-
ность составляет пятьсот человек. 
С таким количеством невозможно 
ни предвыборную кампанию про-
вести, ни работоспособную фрак-

цию составить. Велика угроза, что 
создаваемые партии превратятся 
в бутафорские, станут чьим-то 
финансовым проектом или спо-
собом отмыть деньги.  Схема 
набрать сторонников – простая: 
стоит бросить клич о бесплатной 
поездке в Москву, и желающие 
мигом найдутся.

Лет 10−15 назад так и было. 
Там тебе и дорогу оплатят, в го-
стинице поселят, и покормят, и на 
экскурсию сводят. А от тебя только 
и требуется – руку поднять на 
съезде. Один мой приятель таким 
образом даже на Западе побывал. 
Похоже, сезон политического ту-
ризма снова придет в нашу жизнь, 
и массовка начнет кочевать от 
одной партии-маломерки к другой. 
А почему бы и нет: если после ре-
гистрации партии ее численность 
упадет, ликвидировать такую не 
планируется.

Стоило все же предусмотреть 
возможность избирательных бло-
ков. А чтобы они, пройдя в пар-
ламент, сразу же не распадались, 
− сделать так: довели до раскола 
– сдайте мандаты, пусть их распре-
делят между другими фракциями. 
Чего точно не хватает в законе, 
так это равенства между парла-
ментскими и непарламентскими 
партиями. Пусть все без исклю-
чения освобождаются от сбора 
подписей и одновременно, а не 
в порядке очереди, делегируют 
своих представителей в избира-
тельные комиссии.

Вообще, дело идет к тому, что 
люди станут голосовать методом 
тыка. Не исключаю, что даже в 
нашем городе будут действовать 
не менее трех компартий. И по-
пробуй разберись, какая из них 
ближе.

александр СаВИЦкИЙ, первый 
секретарь горкома кПРФ:

− Ничего положительного в новом 
законе не вижу, и на благо стране 
он не пойдет. Кто-то половит рыбу 
в мутной политической воде, вот 
и весь результат. Если появится 
много партий, это только запутает 
избирателей. Не каждый способен 
разобраться в сути программ. За 
свое будущее не беспокоимся, ком-
мунистов, как показали последние 
выборы, поддерживает все больше 
горожан. Собираемся и дальше 
наращивать достигнутый результат. 
И чем нам может помешать мел-
кота? Конкурировать с ней просто 
смешно 
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 регион

Девять кандидатов  
в мэры
на МЕСТо главы Златоуста, которого горожане 
будут выбирать 20 мая, уже претендуют девять 
человек. Прежний градоначальник александр ка-
раваев добровольно покинул пост по состоянию 
здоровья.

По решению городского Собрания его обязанности сейчас ис-
полняет Вячеслав Жилин, до этого возглавлявший депутатский 
корпус. Он, выдвинутый местными «единороссами», считается 
одним из вероятных кандидатов в мэры. Между тем о намере-
нии баллотироваться на главную городскую должность заявили 
известные златоустовцы: депутаты Собрания округа Василий 
Мальцев и Раиса Истомина. В списках самовыдвиженцев зна-
чатся также заместитель главы по экономическим вопросам 
Александр Зырянов, советник по вопросам сельского хозяйства 
Петр Панишев, главный редактор оппозиционной газеты «Правда 
города Златоуста» Валерий Усков, водитель-инкассатор Алек-
сандр Симковский и временно безработный Виктор Репнягов. 
Городские коммунисты выдвинули индивидуального предпри-
нимателя Наталью Мурасову.

 ну и ну!

Челябинец жил  
за счет москвички
В ЧЕЛябИнСкЕ И СнЕжИнСкЕ с интервалом в одну 
неделю вынесли два приговора по делам из разряда 
«нарочно не придумаешь»: подсудимые признаны 
виновными в хищении денег посредством банков-
ской услуги «Мобильный банк».

Получая отправленные банком SMS с предложением оплатить 
сотовую связь, ошибочно пришедшие на их телефоны, молодые 
люди не могли устоять перед соблазном и потратили крупные 
суммы с чужих счетов: в одном случае 233 тысячи рублей, в 
другом – 200 тысяч.

Как сообщила старший помощник прокурора Центрального 
района Челябинска Валентина Гавердовская, 30-летний горожа-
нин полгода снимал деньги с зарплатного счета москвички. Все 
это время она тратила очень мало, откладывая к дню рождения 
сына, и была уверена, что накопила приличную сумму. Но в 
магазине ей сообщили, что для совершения покупки на карте 
недостаточно средств. Возмущенная женщина обратилась в банк 
и наконец узнала, что с февраля по октябрь прошлого года ее 
деньги регулярно списывались на оплату мобильного телефона. 
Вот только телефон оказался чужим  – в номер вкралась ошибка 
буквально в одной цифре. 

Следствие установило, что ошибку в написании номера 
допустил сотрудник банка, оформлявший документы. По-
страдавшая этого не заметила. Более того, она отказалась 
от банковской услуги «Мобильный банк», автоматически 
отправляющей сообщения о любом движении средств на 
счете. Однако этот сервис ей, также по ошибке, все-таки ак-
тивировали. В результате SMS с предложениями банка стал 
получать неработающий челябинец, владеющий SIM-картой 
с указанным в договоре номером. Стечение обстоятельств 
привело к совершению преступления.

Когда домой к воришке явились полицейские, он не стал от-
рицать факт хищений: соблазн пополнить баланс телефона за 
чужой счет оказался для него настолько велик, что, каждый раз 
обещая себе сделать это последний раз, он не мог удержаться и 
вновь пользовался предложением банка.

Суд назначил молодому человеку наказание в виде 120 часов 
обязательных работ, решив, что ему полезно помахать метлой. 
Кроме того, мошеннику предстоит возместить весь причиненный 
ущерб. Прокуратура не согласилась с чрезмерно мягким, по ее 
мнению, приговором и намерена его обжаловать.

В Снежинске произошла похожая история. Но ее героиня по-
шла дальше: получая SMS-сообщения от банка, она потратила с 
чужого счета 200 тысяч рублей и попыталась снять оставшиеся 
175 тысяч, заявившись с таким необычным требованием в офис 
оператора связи. Воровку тут же задержали сотрудники полиции. 
Суд приговорил ее к полугоду лишения свободы с отсрочкой 
приговора на один год.

 инициатива
Депутаты  
под наркоконтролем
ДЕПуТаТы Законодательного собрания 
Свердловской области добровольно на-
чали проходить тест на наркотики.

Поводом для проверок на наркотики стала 
смерть депутата от «Справедливой России» 
Андрея Новосельцева. По официальной версии 
36-летний парламентарий скончался 28 февраля 
от гипертонического криза. По неофициальной 
версии, которая позже появилась в СМИ, при-
чиной смерти стала передозировка наркотиков. 
После этого руководитель фракции ЛДПР Мак-
сим Ряпасов предложил депутатам добровольно 
провести тестирование на наркотики, а потом 
предоставить результаты тестирования своим 
избирателям.

Инициативу свердловских депутатов готовы 
поддержать не во всех регионах УрФО. Депу-
тат Курганской областной думы  от «Единой 
России» Александр Бондарев инициативу 
свердловских коллег не одобряет. «Депутаты, 
которые должны подтверждать своими ана-
лизами, что они не употребляют  наркотики, 
даже баллотироваться в думу не должны. Я бы 
анализы не сдавал, иначе этим я подтверждаю, 
что люди, которые меня выбрали, доверяли мне 
– во мне ошиблись»,  – сказал Бондарев.

политика  общество

Политический 
туризм

Станут ли новые партийные лидеры  
Дедами Морозами?

На работу через детектор лжи
Растет число компаний,  
использующих полиграф при подборе кадров

ДЕТЕкТоР ЛжИ применяется при приеме на ра-
боту в девяти процентах российских компаний, 
свидетельствует опрос, проведенный среди 
менеджеров по персоналу исследовательским 
центром рекрутингового портала Superjob.ru.

С помощью полиграфа работодатели надеются 
узнать о соискателях больше, чем те говорят о 
себе, а также выявить, не склонен ли кандидат к 

обману. При этом два процента компаний используют 
его для подбора кандидатов на все без исключения 
должности, еще семь процентов – лишь на некоторые 
позиции, например, на должность кассиров. Исследова-
тельский центр рекрутингового портала Superjob.ru отмечает, 
что в апреле 2010 года распространенность подобных испы-
таний была примерно такой же – один процент компаний 
применял полиграф для тестирования всех кандидатов, 
восемь процентов – на определенные вакансии.

В большинстве российских компаний (91 процент) 
детектор лжи по-прежнему не применяют, полагаясь 
на более традиционные способы подбора персонала. 
«Есть служба безопасности, которая должна работать и 
работает», – делятся опытом рекрутеры.

Однако все больше менеджеров по персоналу считают 

методику проверки кандидата на детекторе лжи полезной, 
отмечая ее высокую информативность. Если в 2010 году 
целесообразность такой процедуры признавали в общей 
сложности 47 процентов специалистов по кадрам, то се-
годня этот показатель заметно увеличился и составил 52 
процента. При этом шесть процентов рекрутеров готовы 
применять детектор лжи для всех соискателей, 46 про-
центов – для кандидатов на определенные позиции. Чаще 
всего речь идет о должностях, связанных с материальной 
ответственностью и доступом к секретной коммерческой ин-
формации. «Целесообразно тестировать людей, отвечающих 
за крупные денежные суммы», «Полиграф позволяет значи-
тельно лучше узнать соискателя, чем все анкетирования 
вместе взятые», – считают представители компаний.

Что касается соискателей, то большинство из них (61 
процент) готово пройти подобное испытание. Это немного 
больше, чем было в 2010 году (59 процентов). Интересно, 
что среди тех, кто не против примерить на себя датчики 
полиграфа, больше респондентов до 24 лет и старше 
45 лет (именно в этом возрасте кандидаты испытывают 
определенные сложности в трудоустройстве), а также 
мужчин (65 против 56 процентов среди женщин).

Как правило, свою готовность пройти тестирование 
на детекторе лжи опрошенные объясняют тем, что им 

нечего скрывать. «Я человек прямой: что с детектором, 
что без детектора – все равно правду скажу», – коммен-
тируют соискатели.

Не готовы проходить тестирование на детекторе лжи 
27 процентов кандидатов. Среди них больше женщин 
(29 процентов) и специалистов в возрасте от 35 до 44 
лет (30 процентов). Затруднились сказать, согласны ли 
они пройти проверку на детекторе лжи при трудоустрой-
стве, 12 процентов опрошенных 


